

Előfizetési árak:
 egy évre 4 ft., fél évre 2 ft.,
 negyed évre 1 ft.
 Egyenlő részletekben 3 kr.
 Hirdetéseik másnak árak szerint.
 A lap megjelenik minden esztendőben.
 Felelős szerkesztő:
 ENDRE JÁNOS.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 hova a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adtnak.
 Kiadóhivatal: Arpad-ut 20.
 hova a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési pénzek küldendők
 Kiadótulajdonos:
 FUCHS ANTAL.

PESTI MEGYÉI SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

25 év

Most vasárnap lesz 25 éve annak, hogy az újpesti ev. ref. egyház letette fundamentumát a vallás és hit magasztos eszményének.

Ujpest akkor még gyermekkorát élte, midőn az ev. ref. hívók isteni félelmükben, a vallás és hit erős meggyőződésében megalakították az egyház-községet. Alig volt még akkor Ujpest számottevő község, hisz az 1880-diki népszámlálás is mindössze csak 11 ezer lelket tudott Ujpesten felmutatni s annak csak csekély százaléka volt ev. ref. vallású, képzelni lehet tehát, hogy 25 év előtt Ujpesten hány ev. ref. család lakott.

De azok, a kik itt laktak, számottevők voltak, mert nem mindig a számok mennyisége, de a minősége beszél.

Igy volt ez az ev. ref. hívóknél is, ám kevesen voltak, de a kik voltak a hitbuzgóságban kétszeresen, háromszorosan stb. számítottak. A hitben való erős meggyőződés, a szent tanok igazságos bizonyítékai fellelkesítették azt a kis tábor s elhatározták, hogy egyházat létesítenek.

És ugy lön.

Az isteni félelem magasztos varázseréje, a hit iránti törhetetlen ragaszkodás megalapította Ujpesten 1874 ben az ev. ref. hitközséget és a szent gyakorlatok buzgó istápolására egyházat és papot adott a tántoríthatatlan hívóknak.

És az egyház fejlődött, gyarapodott a szent malasztban és hitbéli erőben.

Évről-évre nagyobb lett az egyház, diadalmaskodott az utjába gördített számtalan akadályok fölött és győzött, mert az isteni tanok igazságában rejülő láthatatlan nagy erő megszállta a buzgó hívókat, hogy annál buzgóbban ügyjenek egy vallásban, egy mélyen rejülő elvitázhatatlan igazságban.

A hitbuzgóság győzedelmeskedett a közöny fölött és az egyház büszke diadallal ünnepelheti meg most negyedszázados fennállását.

Ezt a szép virágot, mely ma oly édes gyümölcsöt osztja egy fiatal pap nevelte, a ki egy negyedszázados működését szentelte önzetlen tevékenységgel és buzgósággal egyháza szép felvirágzásának. A ki minden szellemi és erkölcsi erejét oda irányította, hogy dicsőséget, jó nevet szerezzen egyházának, igazi jó szolgálatot tegyen vallásának, hitének. A ki maga is átélte a vallás és egyház alapításának nehéz munkáját az tudja, mit tesz egy fél emberöltőt áldozni rajongó szeretettel hitének lángoló oltárára.

És ime ma látjuk a buzgóság, a fáradság, a vallási eszmének legszebb jutalmát: az igaz hívók nagy sokaságának vallási rajongását.

Az egyház a legszebb reményekkel tekint a boldogulás szép utjára, magával vivén a hívók legszebb jutalmát: a vallási szeretet legragyogóbb íhletét.

Tehát az egyház méltó ünnepélyességgel ünnepelheti meg a vasárnapi 25 éves évfordulót, örömmel és meglepéssel nézhet a múltba és a legszebb reményekkel tekinthet a jövő elé.

Nagy fáradsággal tette le a fundamentumot 25 év előtt, a melyen egy erős vár épült, a melyet vihar, zivatar már le nem rombolhat. Erősen van az építve, mely dacolni fog a legnehezebb megpróbáltatással.

Mi abban a meggyőződésben és tudatban üdvözöljük melegen az egyházat 25 éves jubileumán.

Terjessze ezentul is azt a fényt, a mely 25 év előtt lángot vetett, nyujtsa ezentul is azt a világozságot, mely a hívók szívet lángra lobbantotta, gyarapodjék a jövőben is miként a múltban és akkor az újpesti ev. ref. egyház erős bástyája lesz Kálvin szép tanainak. Ugy legyen! E.

Heti tájékoztató.

Január hó, 31 nap.

5. csütörtök. Telesfor. Guyon beveszi a branyiszkói szorosát 1849.

6. péntek. Vízkereszt. Mátyás király ostromolja Bees városát 1485.

7. szombat. Bálint. IX. Pius pápa megh. 1878. Az »Ujpesti Társas kör« tánczestélye a »Közművelődési kör«-ben este 8 órakor.

8. vasárnap. Szörény. Stuart Mária lefejeztetése 1587. Az iparos munkások ingyenes előadása d. u. 4 órakor a polgári leányiskola tornatermében.

9. hétfő. Julián. Gabelsberger Ferencz Xaver szül. 1789.

10. kedd. Rem. Pál. Edison Tamás szül. 1847.

11. szerda. Melánia. Lincoln Ábrahám, amerikai elnök szül. 1809.

HIREK.

Lapunk mai számával a IV. évfolyamba lép, mely alkalommal melegen üdvözöljük olvasóinkat.



Szylvesternek éjszakáján.

Írta és szavaltta a »Társas Kör« Szylvester estjén: Deutsch J.

Szylvesternek éjszakáján
 Vidám ifjak összegyűlnek,
 Játszi tréfa, nóta járja: —
 A jó kedvben nincsen párja
 Az újpesti »Társas Kör«-nek.

Ott mulatnak mind a hányan
 Bücsuztatják az ó évet . . .
 Elröppent az mint a szellő
 S mielőtt az új év eljő
 Eldaloljuk multaink.

Emlékszem, hogy összetartás,
 Tetterő és munkás szellem
 Volt vezérünk; — szép reménység
 Bátor lélek — sok szerénység
 Ez volt a mi jelszavunk.

Emlékszem, hogy kis bokorból
 Növekedtünk tölgyerdővé,
 Büszke cedrus zászlónk hordja
 Körötte a fák csoportja
 Az aranyos ifjuság.

Harcos kézzel im kivívtuk,
 Hogy e város megbecsül,
 Tisztelettel emlegetnek
 Mindég jobban megszeretnek —
 . . . Sejtik bennünk a jövőt.

Deli hölgyek, szende lányok,
 Kis körünket hogyha látják,
 Szívük hangosan dobog.
 Érzik ők, hogy itt teremnek
 Rózsái a szerelemnek.
 Ajkuk azért mosolyog.

Tudják, hogy miénk a pálya
 És miénk a feladat —
 Mit apáink elmullasztanak
 Kezeikből elhulasztanak
 Felemeli kulturánk!

Művészetnek, tudománynak
 Katonái köztünk lesznek
 Mi fogjuk itt reformálni.
 Szellemünkkel megtalálni
 Városunk közéletét!

És ha kártya szórakoztat
 Néha napján minket is.
 Felcsendül a hangos: Vannak!
 De a mikor vége annak
 Alkotunk mi nagyot is.

És hiába terelik majd
 Figyelmünket arr' a pontra
 A hol nincs más, mint a kontra,
 Béla, ász s a terc véle —
 Edző torna, lovagjáték
 »Sana mens in corpore sane!«
 Ez lesz a mi programunk.

Ó csak egyet ne feledjünk,
 Ne feledjünk el soha,

Hogy a kölesönös becsülés
 Hiv baráti egyesülés
 Az a láncz, mely összetart.

Hogyha szünik szent kötésünk
 Hogyha egyszer elszakad, —
 Nem jövünk mi össze többet
 Nem hozunk mi össze szebbet,
 Ha a »Társas Kör« letűnt.

Ne tekintsünk körre másra
 Hiszen példánk van elég,
 Hogy ki körünkből kivagyott
 Nem talált egy jó barátot
 Vagyik vissza — hasztalan.

A mi szépet megszereztünk
 Összetartást, hirt, vagyont
 Félteve őrzött kincsünk légyen
 Órizzuk mi ötvennegyen
 Kik e körben bent vagyunk.

Legyen ez a mi családunk,
 A hol örömet találunk
 A hol nincsen párt — vizzály
 A mit mások el nem értek
 Köztünk nem lesz vallás, érdek
 A mi vonz vagy szétszakít.

Szylvesternek éjszakáján,
 Igyunk fluk vig kedélylyel,
 Csengjen össze a pohár
 Üritsük a barátságra,
 Üritsük a »Társas Kör«-re,
 Hölgyeinkre, elnökünkre —
 Mind sokáig éljenek!

— **Eljegyzés.** Schik Adolf e napokban jegyezte el Hádl Mór kedves leányát Regina kisasszonyt.

— **Névmagyarosítás.** Erschinger János, székes főv. tan., lapunk felelős szerkesztője nevét belügyminiszteri engedéllyel, írói nevére: „Endre“-re változtatta. Kívánjuk, hogy minél több követője legyen lapunk szerkesztőjének.

— **Kitüntetés.** Schreiber Gyulát, községünk e derek, általános tisztelt polgárát az a kitüntetés érte, hogy a kereskedelmi és iparkamara f. hó 3-án tartott közgyűlésén egyhangulag levelező taggá választotta. Fogadja ez alkalommal részünkről is üdvözlésünket.

— **Közgyűlés.** Az »Ujpesti kereskedelmi és iparbank« igazgatóságának f. évi január hó 1-én tartott igazgatósági ülésén hozott határozata folytán ez évi közgyűlést f. évi január hó 14-én d. u. 3 órakor fogja megtartani. Az intézet az idén minden 100 koronás (befizetett) részvény után 10% osztalékot fog fizetni.

— **Koszorúmegváltás.** Dr. Boscovits Lajos elhalálása alkalmával koszorúmegváltás czímen Leiner-estvérek 5 frtot az izr. nőegyletnek, Wolfner Tivadar orsz. képviselő pedig 50 frtot adományozott az »Ujpesti izr. nőegylet« leányárvaháza javára.

— **Adakozások.** Az »Ujpesti kereskedelmi és iparbank« az népkönyha javára 100 frtot, Mauthner Mihály az újv. alkalmával az izr. nőegylet leányárvaháza javára 50 frtot, a szentegyletnek 25 frtot és a betegsegélyző egyletnek 25 frtot adományozott. Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is az elnökségek hálas köszönetét.

— **Az öreg Fornheim öröke.** A nem régen elhunyt Fornheim Dávid hatra maradt gyermekeinek, az anyagiakon felül a takarékosági hajlamot, aztán meg tisztességet és becsületet is hagyott örökseggéppen. Zsigmond nevű fiának pedig, aki ékszerész s akinek üzlete Ujpesten az Árpád-ut 29. sz. családi házban van, mindezeket kívül még örökölt hagyta az »I. magy. általános biztosító társaság«-nál négy évtizeden keresztül elfoglalt kerületi főügynöki állását is. Talán felesleges dolgot cselekszünk, ha reá mutatunk arra, hogy az öreg Fornheim mily korrektül, minő pedanteriával látta el ebbeli megbízottját. Azt mindazok, akiknek biztosítási ügyekben velük dolguk volt; ketségkívül, jól tudják. Bizalmi állásával soha vissza nem élt, feleit a biztosítási díjak befizetésének elmulasztásából származható károsodásokról minden esetben megóvta, s bár szerette vagyonát gyarapítani, kezes, érteken felüli vagy pláne átbiztosítási ügyletekbe soha bele nem ment. Hogy dolgát jól végezte, annak eklatáns bizonyítéka az, hogy Zsigmond nevű fiában mindezen jó tulajdonokat felfedezvén az »I. magy. ált. biztosító társaság« a kerületi főügynökségi teendőket őt bízta meg. Fornheim Zsigmondot alig kell ismertetnünk olvasóink előtt. Ujpesten született, itt el állandóan köztünk, csendben, feltűnési viselkedés nélkül dolgozik a maga, a családja és az egyenes uton haladni törekvő emberiség javára. Ha még megemlítjük, hogy neki, mint a boldogult apja mellett hosszú időn keresztül működött szakferfiának sikerült a biztosító társulattól a biztosító felek számára különös kedvezményeket és előnyöket kieszközölnie, ugy, ha őt ezennel a nagy közönség figyelmébe ajánljuk, nem teszünk egyebet, mint a nagy közönség érdekeit — szokásunkhoz híven lelkiismeretesen oltalmazzuk. A kinek tehát élet-, nemkülönbön tőke- és járadék-ügyszintén épület-, árnraktár-, ingóságok stb. biztosítására szüksége van, az teljes bizalommal forduljon hozzá.

— **Az ujonnan megválasztott egyháztanács beiktatása.** Szép ünnepély folyt le múlt vasárnap délelőtt a róm. kath. templomban, a mise alatt. Ekkor tette le az ujonnan megválasztott egyháztanács esküjét, megfogadván, hogy az egyház ügyeit szívükön fogják hordani. Illek Vincze esperes-plebános délből fényes ebédet adott az új egyháztanács tiszteletére, melyre több notabilitást is meghívott. Az ebéd 44-en vettek részt, mely a legjobb kedélyhangulatban d. u. 4 óráig tartott. Az első felköszöntőt Illek Vincze, esperes-plebános, a vendégzerető házigazda az új egyháztanácsra mondotta. Utána Pécs Mariska, a főúr kedves rokona, bácsiját Illek

Vincze esperes-plebánost köszöntötte fel az újv. alkalmából. Most dr. Plihal Viktor, az egyháztanács új elnöke szép szavakkal a róm. kath. egyház tagjait elítette. Azután Csepcsányi Béla dr. Plihal Viktort, Kanovics Géza a sajtót, Csepreghy Pál Illek Vinczét, Brankovics György a sajtó nevében az egyháztanácsot köszöntötte fel stb.

— **A plebániák megnagyobbítása.** A róm. kath. egyháztanács beiktatása alkalmával tartott ebéd 14 óra között szóba került a plebániák kiépítése is, mely ugyan már nehányszor elhatározott, de eddig a megvalósítás stádiumába nem jutott. Az új egyháztanács most legközelebb foglalkozni fog a plebániák kiépítésének ügyével és reméljük, hogy a már régen szüknek és kicsinek bizonyult plebániák hamar ki fog épülni, mert bizony sok kisebb falunak külön plebániépülete van, mint a nagy ujpesti egyháznak.

— **A »Petőfi hangverseny«.** Petőfi Sándor születésének évfordulóján az iparosmunkások részére múlt vasárnapon tartott »Petőfi hangverseny« nagyszámú közönség jelenlétében fényesen sikerült. Az »Iparosmunkások önképzésére alakult ujpesti bizottság« ezuttal is hasznos munkát végzett, a mikor az iparosmunkásoknak bemutatta a legnagyobb magyar lírai költő költszetét. A hangversenyt Moller István tanár tehetséges növendéke: Batori Paula nyitotta meg nagy gyakorlattal játszott el zongorán Beethoven »Opus 13«-át, kinek szép játékaért sok taps jutott osztályrésztül. Utána Paul László Petőfi életét és költszetét magyarázta, szép és fehérlő magyarázatával nagy tetszést aratva. Most Levay Gyula, Fleischer István és Tausig Lipót felváltva Petőfi költeményeket szavaltak el általános tetszésnyilvánítások között. Mind-egyik szavaltót zajosan megélték. Különösen ki kell emelnünk Petőfi »Az örült« című költeményét, melyet Levay Gyula remek szavaltati képességének és érzésének minden erejével szavalt. Erre Fehér Olga lépett a zongorához és Iritz Mariska zongorakísérete mellett Petőfi dalokat énekelt. Zúgó taps és zajor eljenzés készítette a kedves énekesnőt, hogy dall, dal után kellett énekelnie. De egyszerűen is énekelte a ropogós magyar nótákat. Az éneket Batori Paula zongorajátéka követte, ki most a »Concert humoristique«-t játszotta szépen és nagy tetszést aratva, mire Bekfi Sándor szép és lelkes emlékszedet mondott Petőfiről. Végre Fleischer István a »Petőfi a Hortobágyon« című melodramát szavaltta nagy hatással, melyet Fehér Olga zongorán és Bekfi Pal hegedűn kísért. Hangverseny után pedig Csepreghy Pal a biz. elnöke meleg szavakban köszönte meg a szíves közreműködők fáradságát és az általuk nyújtott élvezetet. A legközelebbi előadás és hangverseny jövő vasárnap d. u. 4 órakor lesz, a melyen szavalt, ének, czitera, zongora, hegedű és fuvola számok kerülnek előadásra.

— **A Dreyfus ügyben** oly szomorú szerepet játszó Walsin-Esterházy volt francia órnagy nevét sok lap előszeretettel egyszerűen csak Esterháznak mondja, a mi sok olvasóban azt a téves hitef támaszthatja, hogy ez a kezes erkölcsű ur a magyar Esterházyakkal valamely rokoni összeköttetésben áll, pedig sem a herceg, sem a gróf Esterházy-család nem valija őt magának. A család hercegi ága, melynek majorescoja csak a múlt hóban nősült, Magyarország legnagyobb földbirtokosa. — a grófi család részint dunántúli hegyekben nagykiterjedésű birtokok tulajdonosa, részint erdélyi magnások, ezek egyike — Gróf Esterházy Géza a nevével országzerte ismert cognagyarat alapította meg évekké elelőtt, de valamennyi tagja e nagyhirű magyar magnás családnak erkölcsi tekintetben minden kétségen felül álló, feltétlenül gentleman, a kikkel egy lélegzetre Walsin kalandor ur nevet meg kiejteni sem lehet a nélkül, hogy meg ne bántaná az ember az Esterházy nevet jogosan viselő és arra büszke családot, mely Magyarországnak több nagy férfit szolgáltatott már.

— **A hol nem éheznek.** Kevés iskola van Magyarországon, mely úgy gondoskodik a szegény tanulóiról, mint az anyalföldi elemi népiskola. Az iskola e célra külön berendezett népkönyhájában minden nap 127 gyermek kap ingyen, izletes és jó ebédet. Ez a humanus intézkedés nem szorul külön dicséretre.

— **Sylveszter estélyek.** Az »Ujpesti köz- művelődési kör« ujonnan épült szép palotájá-

ban múlt szombaton tartotta meg nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében első estélyét, még pedig Sylveszter estélyét, mely minden tekintetben fényesen sikerült. A kör agilis vezetősége szépen gondoskodott, hogy estélyeinek premierje maradandó emlékü legyen, egyszersmind kecségető reményt biztosítson a jövőben tartandó estélyekre. És azt el is érték. A diszes társaság a legjobb kedélyhangulatban, vidám és rózsás jókedvben reggeli 5 óráig maradt együtt. Ha végre megemlítjük azt is, hogy az első négyest 70 pár tánczolta, nem szükséges bővebben méltatnunk a szép mulatság fényes sikerét.

— **Az »Ujpesti dalkör«** szintén nagyszerűen sikerült Sylveszter estélyt tartott saját helyiségében a Keil-féle kávéházban, mely igen élvezetes volt és ugyancsak reggelig tartott.

— **Az Ujpesti Torna- és Vivő-egyesület** 1899. évi január hó 1-től kezdve a helybeli Amodeo-fele vendéglő helyiségében (Attila- és Jozsef-utca sarok) tartja testgyakorlási- és vivőóráit és pedig hetenként kétszer: kedden és pénteken este 7—9 óráig.

— **Előadás.** Az »Ujpesti izraelita iparos és kereskedő ifjak együletében«, a szokásos tanulságos előadások sorozatának fenyét, f. hó 12-én csütörtökön este 8 órakor dr. Wolfner Jakab helybeli tekintélyes orvos fogja egy tanulságos előadással emelni. Reméljük, hogy az érdekes előadást sokan fogják meghallgatni.

— **A »Magyar tanítók kaszinója«** f. évi január hó 6-án d. e. 9 órakor saját helyiségében (VIII. József-körút 8 sz. 1 em.) V. rendes közgyűlést tart. Tárgyai: 1. A közgyűlés elnökének megválasztása. 2. A közgyűlés jegyzőjének kinevezése és a jegyzőkönyvhitelítő bizottság kiküldetése. 3. Emlékszed Szathmáry György fölött, tartja: Bardócz Pál. 4. A »szavazatszedő bizottság kiküldetése és a szavazás idejének kitűzése. 5. Titkári jelentés. 6. A felügyelő bizottság jelentése. 7. A költség-előirányzat megallapítása. A fővárosi tanácság zöme és tekintélyes része dr. Verédy Karoly a székesfőv. népszerű tanfelügyelőjét ohajtja megválasztatni igazgató elnöknek, a mit mi nem csak ohajtunk, de szeretnők is. Kérjük a kaszinó ujpesti tagjait, hogy a »nem hivatalos« megjegyzéssel ellátott szavazati lappal szavazzanak. Lapunk szerkesztője igazgató tanács tagjának van kandidálva.

— **A gödöllői telefon.** A Budapest-gödöllői új telefonvonal f. évi január 1. a kereskedelmi miniszter rendelkezése folytán forgalomba került. A Gödöllőre szóló telefont úgy kezelik, mint a többi környékbeli helységek telefonját, ugyanis a fővárosi telefon előfizetői és a nagy közönség ingyen kapnak rajta összeköttetést. Gödöllőn eddig két előfizető van: a eszázári és királyi várkapitányság és a magyar királyi koronauradalom igazgatósága. Még elérjük azt is, hogy telefon útján fogunk képviselőt választani Gödöllőn.

— **Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a »Nagy Képes Világtörténetnek«** lapunk mai számában foglalt hirdetésére. A nagyszabású vállalat a legdiszesebb és legtanulságosabb magyar munka lesz. Kiadására az ország két legnagyobb könyvkiadó intézete egyesült: a »Franklin társulat« s a »Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság«. Kiállítás és tartalma egyaránt méltó társa a külföldi hasonló vállalatoknak. A mai számunkban foglalt hirdetés az egész vállalat prospectusát adja, a kedvező megszerzési módokat együtt, mely szerint a 12 kötetes nagy művet 1.50 frtos havi részletek mellett bárki könnyen megszerezheti. A hirdetésre ismetelten felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

— **Hangverseny.** Az »Ujpesti Széchenyi kör« f. hó 7-én (szombaton) este 7 órakor saját helyiségében (Bocskay- és Temető-utca sarok.) hangversenyt rendez, melyre a n. e. közönséget ez uton is meghívja: a kör elnöksége.

— **Nyilvános nyugtázás.** Az ujpesti rk. templom részére beszerzendő diszes csillárra adakoztak: Rynkonov E. 10 kr., Demuth József 50 kr., Nopritt Agost 50 kr., Adamis Lajos 50 kr., Pokorny György 20 kr., Waigand 50 kr., Urbatsék János 20 kr., özv. Bárányosné 30 kr., N. N. 20 kr., N. N. 50 kr., Lang 50 kr., Herczegh Ilona 30 kr., Kováts Anna 20 kr., Czetrich János 20 kr., Ehrenwald J. 50 kr., Hänisch Ottóné 1 frt, Busfyné 50 kr., N. N. 10 kr., Frimmel József 50 kr., N. N. 20 kr.

Hartmann János 2 frt, Póók János 20 kr., Zerrer Jánosné 1 frt, öz. Keil Károlyné 3 frt, öz. Lukátsovics Jánosné 50 kr., N. N. 20 kr., Csepcsányi Béla 2 frt, Kondermann Sándor 1 frt, Wukitševits 50 kr., Wuttke Terez 1 frt, Beresi J. 1 frt, Varga Józsefné, Szlavay, Olvas-hatatlan aláírás 10—10 kr., Jaszkin Ferencz 50 kr., K. N. N. 20—20 kr., Tóth József, Fátth Gyula 50—50 kr., Fátth Ede, Fűck János 20—20 kr., Egyessy Gezáné 1 frt, Gervay 30 kr., Bartal Ignáczné 10 kr., Pöthe Jánosné 20 kr., Dvorzsák Antal 30 kr., Kazda József 1 frt, Spiess E., ifj. Salay István 50—50 kr., Mészáros Ágoston 20 kr., Cerny Mária 10 kr., Schneider Rezső 30 kr., Webermann 20 kr., Döbesh Irma 1 frt, Isten nevében 50 kr., öz. Goletz Pálné 1 frt, Slehr Vilmosné 50 kr., Tomik Károly 20 kr., Korpás Pál, Reisch József 1—1 frt, Kovács József 30 kr., Szerenyi Kázmér, Szimon László 1—1 frt, Scherf Magdolna, Gerl N. 20—20 kr., Fröly Lénárd 1 frt, N. N. 50 kr., dr. Fuchs József, Sebessi Gönczy Pálné 1—1 frt, N. N. 10 kr., Fritsche Ferenczné, Bähr Ernőné, Jung Antal 50—50 kr., »Ujpesti Kereskedelmi és Iparbank« 1 frt. (Folyt. követ.)

IRODALOM.

Legújabb 101 magyar népdal. A Rózsavölgyi cég új érdekes népdal-gyűjteményét ajánl-
deközta meg a magyar dalt kedvelő köz-
önséget. A legújabb százegy magyar népdalt
adott ki egy vaskos kötetben, legismert-
tebb dalköltőink: Belezny Antal, Béla Hen-
rik, Lányi Ernő, Lengyel Miska, Tisza Aladár,
Kuliffay Béla, Kéry Gyula, Káldy Gyula,
Kern Aurel, Pap Dezső, Dankó Pista, Zimay
László, Gaal Ferencz, Sipos Antal, Seriy
Lajos, Huber Gyula és Magyar Lajosnak
szébbnél-szebb dalait s emellett színe-javát
látjuk az érdekes kötetben azoknak az ország-
szerte népszerű népdaloknak, a melyeknek
czigányos modorban való sikerült átíratai a
Berényi Lajos ügyes tollát dícsérik. A hang-
jegykötetet, mint olyant, amely játszható vol-
tánál fogva az első fokú zenei képzettséggel
bíró dilettánsoknak is kellemes szórakozást
nyújt anélkül, hogy technikai nehezégekkel
kelljen megküzdniök, melegen figyelmebe
ajánljuk a hamisítatlan magyar dalköltészet
minden igaz barátjának. Ára 3 korona.

**A khaldeai törzsek vallásáról és műveltsé-
géről** szól a Nagy Kepes Világtörténet 5. és 6.
füzete. Csodálatos egy vallás ez, isten-dynas-
tiák sorozata az egtől a földig, mint egy visz-
sájára kezdett Babel-torony. Egy hatalmas

és erős isten, a fő közöttük, »aki csak a jót
rendeli az emberek számára«. A neve Meru-
dug ó a közben járó Isten és az emberek kö-
zött. A kháld megváltó. Az ő tiszteletére
faragta e nép csodálatos szobrait, melyek
kivétel nélkül eles profilban allanak, a két
láb mereven egymás elé lép, hátukon ij és
tegez, — olykor szárny. — nagy, kiterjesztett,
hatalmas lollakból való szárny a vállukon.
Ezek a géniuszok, a pogánykor jótékony an-
gyalai. Testükön anatómiai tanulmányt tett
a művész. Csupa izom mind, mintha meg-
nyuzták volna mindet. E furesa istenek
dícsőségét zengik az el-ő ékiratos vésetek, az
ő fenségük dícsérik a kháld zsoitárok, s szoba-
raik a vallásos népképzlet legelső megvilla-
nását őrzik, emlékeit egy érdekes kulturának,
mely ebben az állapotában 2230-ig tartott —
ami időszámításunk előtt. E csodálatos kor-
szakról ír a 2. füzet, s az írást pompás képek
magyarázzák, az új-kori tudós állításait ős-
kori művészek műveivel igazolja: ezek az
özönvíz előtti művészek, ez ősböhmek a
maguk merev és kezdetleges alakjaikkal nem
is állnak valami igen távol az új irányokat
kereső modern művészettől; ott az alakuló,
emitt az újraalakuló művészet áll előttünk.
A Nagy Kepes Világtörténet egy füzete 30 kr.
Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

Szerkesztői tizenetek.

Olvasóinknak Mindazon olvasóink és jóakaróink,
kik az évforduló alkalmával szíves jókívánataikkal
megszerenéseltetni kegyesek voltak, ez uton is fo-
gadják szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk leghá-
lásabb köszönetét.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkálikus természetes
savanyuvíz

Mint **nyálkaoldó szer** ugy magában
mint meleg tejjel vegyítve **köhögésnél,**
rekedtségél, tüdőhurutnál stb. leg-
jobb gyógyszerrel ajánlatik.

Nehezen emésztő gyomorhurutnál
kitünő hatása van! 5—6

Előfizetési felhívás

„Képes Családi Lapok“

szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »Képes Családi Lapok« olyan szellemben és irányban van szerkesztve
hogy ifjú és öreg külön s együttve élvezettel olvashatja.

A »Képes Családi Lapok« minden évben **négy** külön beköthető regényt
ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A »Képes Családi Lapok« boriteka szellemes és szórakoztató csevegések
illetve kérdések és feleletek tárháza és így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondo-
lataikat az »Előfizetők postájá«-ban:

A »Képes Családi Lapok« előfizetési ára a »Hölgyek Lapja« czimű
divatlappal és a külön beköthető »Regénymelléklet«-tel együtt:

Egész évre	---	---	---	6 frt — kr.
Felévre	---	---	---	3 frt ... kr.
Negyedévre	---	---	---	1 frt 50 kr.

A »Képes Családi Lapok« annak, a ki az előfizetési összeget és azonkivül
még 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjat egyszerre beküldi, elismerésül még
külön 4 legújabb regényt küld ingyen és bérmentve.

A »Képes Családi Lapok« mutatószámokat ingyen és bérmentve küld
mindazoknak, a kik eziránt — legczelszerűbben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala

Budapest, V., Vadász-utca 14. (Saját házában.)

4—5

DEUTSCH ZSIGMOND



Órák és ékszerész.

Alapított: 1875.

FŐSZLET:

FIÓKZLET:

Ujpest,

Ujpest,

Árpád-ut 20. sz.

Kemény Guztáv-u. 1

Ajánlja mindennemű

órák, arany,

ezüst és ékszerek
nagy választéku raktárát.

Jarítások a legpontosabban eszközötteknek.

ÓRÁKNÁL

2 évi jótállás biztosítatik.

Arany- és ezüst-törödékek

a legmagasabb áron vétetnek vagy becsere-
tetnek. 9—20

Üzletem 1875. alapított.

Arak részletfizetésre is kaphatók.

Kávéház-átvétel.

Van szerencsem Ujpest n. é. közönségé-
nek b. tudomására adni, hogy az Árpád-ut
1. szám a. levő **Széchenyi-féle kávéhá-
zat** megvettem és azt a mai kor igényeinek
megfelelőleg **egészen ujonnan átala-
kítva** személyes felügyeletem alatt tovább
vezetni fogom.

Főtörökvésem oda fog irányulni, hogy ki-
tünő friss kávéházi italok pontos kiszolgálása
által igen t. vendégeim melegegedését min-
den tekintetben kiérdemeljem.

Együttal tudatom a n. é. közönséggel, hogy
a volt »Közművelődési Kör« helyiségei laka-
dalmakra, gyűlésekre, valamint egyéb más
multságokra bármikor is jutányos árok mel-
lett megkaphatók.

A n. é. közönség b. látogatását és pártfo-
gását kérve maradok kiváló tisztelettel

BAUER JAKAB

3—6

a »Széchenyi«-kávéház tulajdo-nosa

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változ-
ta'tja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a
legdrágábbaké.

Ára darabonként 3 frt.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.
Hozzá ezüstös óraláncz 60 kr.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállítá-
son kitüntette, gyakorlás nem kell. Megvágás
kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Börbe-
tegségtől megment. Tartós és penztmegetaka-
ritó. Darabja 3 frt.

A penge *** csillagos aczélből és a többi ré-
szei alpazából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: (12—26)

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál

BUDAPEST, V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

Legalkalmasabb

Karácsonyi- és Újévi Ajándékok,

u. m. emlék- és fénykép-albumok, képeskönyvek, ifjúsági iratok, imakönyvek, diszlevélpapírok elegáns dobozokban, japán szobadisztések, Richter-féle horgony építő-szekrények, írógarnitúrák, tombola- és lottojátékok, finom és tartós iskolatáskák, továbbá:

Karácsonyi- és Újévi üdvözlő-kártyák,

mindennemű naptárak és kalendáriumok, karácsonyfa-diszek a legfényesebb kivitelben, teljesen felszerelt karácsonyfák.

Megérkeztek! Ujpesti látkepes levelező-lapok,

és pedig a 4 temp'om, polg. leányiskola, vízművek, Palota-Ujpest állomás, esztergomi vasuti hid, kórház, Arpad-ut.

SCHÖN BERNÁT

könyvkereskedő, papir- és nyomtatványszállító

21

Ujpest, Árpád-ut 15.

Fióközlet: István-tér és templom-
utca sarkán.

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmu a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF,
GOLDZIER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggéppel, 500 műmelléklettel, 60 színes műlappal
50 történelmi térképpel, 8500 szövegoldallal.

A Nagy Képes Világtörténet célja.

Jelen munkával az első nagy világtörténelmi mű jelenik meg magyar nyelven. Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.

Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolatok lesznek. Képes mellékletei, történelmi térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített történelmi muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemlékekről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű bontát, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen. A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.

Megjelenik tizenkét
kötetben

famentes, tehát soha meg
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr-
kötésben, bőrháttal és
vászontáblával

8 frt.

Minden négy hóban egy-egy
kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes
kiadásban is

240 füzetben.

Több füzet semmikép sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog
közreboacsáttatni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszesbe-
kötési táblák szállítanak.

A Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben
minden rendes hazai könyvtárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 frtjával

a) kötetenkint utánvétellel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetéssel.

*

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy a címzett kiadóhoz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust

mutatványfüzetet

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.